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Тема: Игры и игрушки
Цель: развитие интереса у детей к различным видам игр и игрушек;

- поддержка свободной творческой самореализации в игре;

- развитие познавательной деятельности;

- оптимальное использование игрового оборудования, способствующего активации игровой деятельности детей.

Взаимодействие с родителями: 
Консультация «Игры и игрушки для детей   1,5 - 2 лет». 
Консультация для родителей: «Что бы сказка не стала скучной…»;

Рекомендации выбрать совместно с ребенком его любимую игрушку и принести ее в детский сад.

Индивидуальные консультации «Расскажите детям об игрушках, в которые вы играли в детстве».
Актуализация темы: 

Итоговое мероприятие: Игра - развлечение: «В гости к игрушкам»
Цель:

Вызвать у малышей радостные чувства, желание участвовать в игровой деятельности.

Побуждать детей сосредоточивать свое внимание на игровом персонаже.

Побуждать детей эмоционально реагировать на знакомые песни звукоподражанием.

	 Понедельник
	Вторник
	Среда
	Четверг
	Пятница

	«Такие разные игрушки»
Актуализация темы Беседа о КГН                "Береги игрушки"

Цель: формировать представление детей об игрушках, их значении, как с ними обращаться.
Д/и «Какой игрушки не стало»

Цель: развитие внимания
П/И «Игрушки»

НОД№1:Физическое воспитание гимнастика «Музыкальные игрушки»
НОД№2: Х/Э развитие. Рисование.

 «Красивые воздушные шары (мячи)»

Цель: Учить детей рисовать предметы круглой формы. Учить правильно держать карандаш, в процессе рисования использовать карандаши разных цветов. Развивать интерес к рисованию

Прогулка: Наблюдение признаков поздней осени.

Цель: Продолжать знакомить детей с признаками поздней осени.

Трудовое поручение: Сбор листьев.

Цель: побуждать детей к самостоятельному выполнению элементарных поручений.

п/и «Кукла Катя»
Цель: развивать координацию речи с движением, развивать общую моторику.

2-я пол. дня Чтение Х/Л
А. Барто «Игрушки»

Цель: Познакомить детей с содержанием стихотворения. Рассматривать рисунки – иллюстрации, слышать и понимать воспитателя, развивать речь (проговаривать за взрослым).

Занимательное дело «Играю я» совместная игра: «В гости уточка пришла»

Цель: Развивать фантазию, творческие способности.
Воспитывать аккуратность в работе, желание играть рядом со сверстниками.

	«Моя любимая игрушка»

Беседа о предметном окружении:
" Моя любимая игрушка " 

Цель: обогащать словарный запас детей.  
 С/И «Домик для игрушек»
· Цель: Закрепить понятия большой — маленький, Научить приемам построения домиков для любимых игрушек.

НОД№1: Х/Э развитие. Музыка. «В гости к Матрешке»
Цель: Развивать у детей эмоциональную отзывчивость на знакомые музыкальные и игровые образы, слух, музыкальную память, коммуникативные навыки.
НОД№2: ) Речевое развитие. «Рассматривание сюжетных картин»
Цель: Учить детей рассматривать картину, отвечать на вопросы воспитателя.
Прогулка: Наблюдение за солнцем.

Цели: вырабатывать представление о том, что когда светит солнце - на улице тепло 

Трудовое поручение: подметание дорожки, ведущей к участку. 

Цель: учить правильно пользоваться веничками, воспитывать трудолюбие.
 п/и: Ловите зайчика!»(По команде  дети пытаются поймать солнечного зайчика.)

Цель: учить бегать легко, не наталкиваясь друг на друга.
 2-я пол. дня Чтение Х/Л

 В. Сутеев. «Три котенка»
Цель: Познакомить с содержанием произведения, учить слушать сказку. Вызывать желание повторять слова, фразы. Формировать способность в подборе к глаголам соответствующих существительных.
Занимательное дело «Дружу я» 
 «Загадочный предмет (музыкальная шкатулка)».  
Цель:  Создавать у детей бодрое, радостное настроение, активизировать коммуникативные навыки детей, приобщать к общению с приглашёнными людьми.

                                    
	«Мой веселый звонкий мяч»

БеседаПДД/Безопасности: 

«Я знаю, что можно, что нельзя».

Цель: закрепить у детей представление об опасных для жизни и здоровья предметах, с которыми они встречаются в быту, об их необходимости для человека, о правилах пользования ими.
П/И «Мой весёлый звонкий мяч».
Цель: упражнять детей в целом комплексе разнообразных движений: беге, подпрыгивании, подбрасывании и ловле мяча двумя руками, его катании.

НОД№1 Познавательное развитие (ФЭМП) 

Цель: Продолжать формировать умение составлять группу предметов из отдельных предметов и выделять из нее один предмет, учить отвечать на вопрос «сколько?» и определять совокупности словами один, много, ни одного.

• Познакомить с кругом; учить обследовать его форму осязательно-двигательным путем.
НОД№2: Физическое воспитание гимнастика «Музыкальные игрушки»

Прогулка: Наблюдаем за одеждой людей осенью.

Цель: Закреплять знание детей  о предназначении этой одежды.

Трудовое поручение: на участке собрать веточки Цель: воспитывать у детей желание помогать взрослым.

 п/и «Сбей кеглю»
Цель. Развивать элементарные навыки попадания мячом в цель умение энергично отталкивать мяч в заданном направлении.
2-я пол. дня 
Чтение Х/Л (повторение за воспитателем)

А. Барто «Мяч».
Цель: проговаривать за взрослым стихотворение. Пытаться запомнить фразы. Вызывать интерес к детской поэзии.
Игры – эксперименты:

«Выжми мочалку»

Цель:  способствовать развитию мелкой моторики


	«День подвижных игр»

Беседа о природном окружении:                  "Кот Вася в гости к нам пришёл"

Цель: Закреплять знания детей о  новой игрушке (кошка) и о самом животном;

Формировать активный и пассивный словарь детей.

Д/И «Найди игрушку»
Цель: учить детей определять, находить  игрушку по отношению к другим предметам.
П/И: «Я бегу-бегу-бегу»  

Цель: Учить ориентироваться в пространстве; развивать умение бегать в разных направлениях; вызывать чувство радости от совместных действий.
НОД№1 Познавательное развитие (ФЦКМ) «Игрушки и посуда» Цель: уточнить представление о том, для чего нужна посуда; для чего нужны игрушки, учить классифицировать предметы, развивать внимание, речь.
Прогулка Наблюдение за  облаками.

Цели: познакомить с природными явлениями – облако.
Трудовое поручение: Сбор листьев на территории.

Цель: вызывать желание трудиться в коллективе.

п/и: «Ловишки»              Цель: учить детей бегать врассыпную, не наталкиваясь друг на друга, действовать по сигналу быстро. Развивать ориентировку в пространстве, умение менять направление.
2-я пол. дня 

Чтение Х/Л 

Русская народная сказка «Теремок»
Цель: Продолжать воспитывать у дошкольников умение слушать сказку, следить за развитием действия, сопереживать героям произведения 
Игра конструирование.  

«Дорога для игрушечной машины» 
 Цель: Познакомить воспитанников со строительным материалом – кирпичик. Научить воспитанников строить из кирпичиков дорогу для машины. Развивать умение обыгрывать постройку, пространственное мышление, диалогическую речь. Воспитывать чувство взаимопомощи, доброжелательность.
П/И «Воробушки и автомобиль»

Цель:  Приучать детей бегать в разных направлениях, не наталкиваясь друг на друга, начинать движение и менять его по сигналу воспитателя, находить свое место.


	«День театрализованных игр»

Беседа о явлениях общ. жизни: «Как мы весело играем» (рассматривание картины) 

Цель: учить играть дружно, делится игрушками, вежливо обращаться друг к другу.
П/И   «Шарик»                                             

Цель: учить подражать и соотносить действия с текстом.  

НОД№1: Х/Э развитие. Лепка/ аппликация                            Аппликация «Большие и маленькие мячи»
Цель. Учить детей выбирать большие и маленькие предметы круглой формы. Учить аккуратно наклеивать изображения.

НОД№2: Х/Э развитие. Музыка. "Солнышко и дождик"

Цели: Побуждать детей активно слушать музыку, узнавать ее. Выразительно передавать в движениях игровой образ.
Прогулка: Наблюдение за погодой.

Цель: закреплять знания о сезонных изменениях в жизни растений.

Трудовое поручение: Сбор опавших листьев и другого мусора на участке.

Цель: приучать соблюдать порядок на участке детского 

сада.                                               п/и: «Листопад»                         Цель: Бегать в разных направлениях, не наталкиваясь подрожать и соотносить действия с текстом.
2-я пол. дня 
Чтение Х/Л   К. Чуковский: «Телефон».
Цель: познакомить с содержанием  сказки  в стихах К.И.Чуковского «Мойдодыр». Продолжать закрепление формирование положительного отношения к чтению литературы; развивать  внимание, память, правильную связную речь детей, обогатить словарный запас.

Игра - развлечение: «В гости к игрушкам»
Цель:

Вызвать у малышей радостные чувства, желание участвовать в игровой деятельности.

Побуждать детей сосредоточивать свое внимание на игровом персонаже.

Побуждать детей эмоционально реагировать на знакомые песни звукоподражанием.




БЕСЕДЫ

Беседа о КГН: "Береги игрушки"
Беседа о предметном окружении: «Моя любимая игрушка»

Беседа по безопасности: «Я знаю, что можно, что нельзя»

Беседа о природном окружении: «Кот Вася  в гости к нам пришёл»
Беседа о явлениях общественной жизни: «Как мы весело играем»                  
Беседа "Береги игрушки"

Цель: формировать представление детей об игрушках их значении, как с ними обращаться.
Ход беседы

Воспитатель: Посмотрите, что я вам принесла! Это волшебная корзинка. А   что же в ней? 
Дети: Игрушки.
Воспитатель: Правильно – это игрушки. Корзинка у нас волшебная, поэтому игрушки умеют разговаривать. Давайте послушаем, о чём они говорят.  (Воспитатель берёт мяч).
Воспитатель: Эта игрушка говорит: «Нас купили в магазине и принесли в детский сад. А что мы будем здесь делать, мы не знаем».
Воспитатель: Ребята, давайте поможем игрушкам узнать, для чего их купили в магазине.
Вопросы к детям:
1.Что у тебя в руках?
2. Как можно играть с этой игрушкой?
3. Для кого нужны игрушки?
 Воспитатель: Что у Нади за ручонки!
                          -Что за руки у девчонки?
                         - Всё чего касаются,
                          - Сразу же ломается!
У Нади много поломанных игрушек, которые она забросила в коробку и они лежат там никому не нужные. И вот однажды, когда девочка Надя легла спать, ей приснился сон: все сломанные игрушки вылезли из коробки, подошли к Наде и говорят:
     - Надя, Надя виновата!
     - Зачем хозяйка нам такая?
     - Хозяйка нам нужна другая!
     - Мы лучше девочку найдём;
     - Про Надю песню мы споём,
     - Чтоб нас она беречь умела
     - Чтоб нас любила и жалела!
Воспитатель: А когда Надя проснулась, она увидела, что все сломанные игрушки лежат в коробке. Надя обрадовалась, что игрушки никуда не ушли от неё. Она быстро побежала к маме и попросила помочь починить все сломанные игрушки. Вот такая история произошла с девочкой Надей.
И мы обязательно будем беречь наши игрушки, да, ребята?

Беседа «Моя любимая игрушка»
Цель: обогащать словарный запас детей. 
Ход беседы

 Игрушки, которые принесли дети из дома, куда-то спрятал Петрушка. Петрушка расспрашивает детей об их любимых игрушках, как называется? Какого цвета? Мягкая или твёрдая? Гладкая или пушистая?  Как детки с ней играют? После рассказа Петрушка возвращает игрушку ребенку.
Беседа «Как мы весело играем» 
(рассматривание картины)

Цель: Учить детей рассматривать картину, отвечать на вопросы воспитателя,
учить играть дружно, делится игрушками, вежливо обращаться друг к другу.
Ход беседы
Обсуждение картины.

Сегодня мы будем рассматривать очень яркую картинку, – начинает беседу воспитатель. – Она называется "Дети играют». Как вы думаете, во что играют малыши на картинке?"

Педагог выслушивает ответы детей. Затем предлагает их вниманию картину, дает возможность рассмотреть ее и обменяться впечатлениями.

"Дети из крупных кубов и пластин построили забор, – продолжает разговор воспитатель. – Какого цвета кубы вы видите?

В центре картины (показывает) красная арка с голубой пирамидкой наверху.

Перед аркой остановилась… (большая синяя грузовая машина). В кузове… (кубики).
Почему стоит машина? Вот беда! Узковата арка для большой машины. Девочка, она стоит по другую сторону забора, что-то показывает шоферу грузовой машины. (Она показывает, где лучше объехать забор.)
У забора стоит еще одна машина. Опишите ее. (Не очень большая, красная, в кузове сидит Петрушка.)
А где шофер этой машины? И проедет ли красная машина под аркой?"

Беседу  можно закончить таким рассказом: "Мальчики и девочки построили из больших кубов разного цвета – зеленых, синих, сиреневых – отличный забор. Забор этот с красной аркой. К арке подъехала большая машина, груженная строительным материалом, и остановилась. Вот беда! Узковата арка для большой машины. Девочка, она стоит по другую сторону забора, показывает, где лучше объехать забор. Дети играют  дружно, делятся игрушками, вежливо обращаются друг к другу.
Беседа «Кот Вася  к нам в гости пришёл»
Цель: Закреплять знания детей о  новой игрушке (кошка) и о самом животном;

Формировать активный и пассивный словарь детей.

Ход беседы:  Воспитатель подходит к мешочку на полу и говорит: «Посмотрите, ребята, что это лежит у нас на полу? Мешочек, ой, он шевелится (из мешочка раздается мяуканье)».

«Кто же это там мяукает? Ребята сядем на стульчики, посмотрим, кто же туда забрался?»

(Дети садятся на стульчики, из мешочка появляется голова игрушки-котика).

«Я коток -серый  хвосток, в гости к вам шёл, мешочек нашёл, влез в мешок, а вылезти не смог».

Воспитатель берет в руки мешочек с игрушкой:

«Давайте, ребята поможем котику выбраться из мешочка.

Позовем его, иди к нам котик, кс-кс-кс»

Воспитатель:

«Вот и вышел наш котик, ребята, посмотрите, какой красивый котик в гости к нам пришёл».

Предлагает детям  повторить: «Скажи, Артем, кто это?»

Артем: «киса».

Воспитатель: « Правильно, это киса».

«Вова, назови, кто это?»

Вова: «котик».

Воспитатель: «Правильно, это котик».

  Воспитатель побуждает детей называть игрушку разными словами: киса, котик, котя, вместе с детьми рассматривает игрушку: «Какой красивый котик, мягкий, пушистый».

  Предлагает его потрогать, погладить. Затем берет котика в руки и играет с ним:   лапками дотрагивается то  до одного, то до другого ребенка.

 «Котик лапками играет, у него лапки-царапки». (Показывает).

«Это лапки, лапки-царапки. Что это? Это лапки.

(Обращается к ребенку)

Василиса, покажи  и назови, что это?»

(Василиса показывает и называет)

Воспитатель: «Молодец».

(Гладит ушки, называет)

 «Это уши, ушки. Что это?

Артем, скажи, что это?»

Артем: «Ушки».

Воспитатель: «Молодец!»

(Дети по очереди показывают ушки, называют)

Воспитатель играет его хвостиком, говорит: «Какой хвостик красивый у котика, котик хвостиком играет, ребятишек забавляет. (Дотрагивается по очереди до детей, щекочет их хвостиком) Вот хвостик!» (Действия повторяются несколько раз) Какой красивый котик к нам пришел в гости! (Подносит игрушку к своему уху) Мяу-мяу, котик просит молочка, его надо покормить. Ребята, давайте нальем ему молоко в блюдце и покормим котика» (Игровая ситуация вместе с ребенком).

Воспитатель читает потешку:

«Котя, котенька, коток

(произносит выразительно)

Котя, серенький хвосток

(поглаживает игрушку)

Приди, Котя в гости к нам

Молочка тебе я дам

Кушай, Котя не спеши

Больше нету не проси,

Мяу! Мур!

Котик говорит спасибо вам за угощение, а теперь он хочет поиграть с вами. Давайте, ребята покатаем котика в машине.

(Воспитатель достает грузовую  машину, усаживает в неё кота и вместе с детьми катит грузовик по группе, затем незаметно опрокидывает  его  на пол и читает стихотворение А.Барто).

«Нет, напрасно мы решили

Прокатить кота в машине

Кот кататься не привык,

Опрокинул грузовик».

(Игра повторяется). Игрушку опять сажают в машину. Когда машина переворачивается, дети произносят слова: «бух», «упал»

Воспитатель:

«Ребята, котику пора домой, его мама кошка ждет его дома:

Серенькая кошечка

Села у окошечка

Хвостиком виляла

Кота поджидала.

Иди котик домой, а завтра снова к нам приходи, поиграть с детками. Пока, пока котик».
Беседа по безопасности «Я знаю, что можно, что нельзя»
Цель: закрепить у детей представление об опасных для жизни и здоровья предметах, с которыми они встречаются в быту, об их необходимости для человека, о правилах пользования ими.

Организационный момент. Игра «Назови игрушку» (воспитатель показывает игрушки, дети называют).

1. В группу заходит Петрушка с забинтованной рукой (игрушка).

Воспитатель: Ребята, почему Петрушка такой грустный? Что с ним случилось? (Порезал ножом палец). А разве можно детям брать в руки нож?  Конечно, нет!Это очень опасно. Мы можем порезаться. Оказывается, дети, есть предметы, опасные для жизни и здоровья людей.

Сейчас мы поиграем в игру «Как избежать неприятностей».

(У детей картинки. Воспитатель читает стихотворение. Тот, кто по содержанию стихотворения узнает свою картинку, выходит и объясняет, как выйти из опасной ситуации и больше не попадать в неё).

Не играйте острыми

Вилками, ножами.

Ведь такой «игрушкой» просто

Что-нибудь поранить. (Нож, вилка)

Я иголкина подружка,

Только нет у меня ушка.

Я булавкою зовусь,

Очень сильно я колюсь. (Булавка)

Гвоздь железный стройке рад

Молотку родной он брат.

Но нельзя их в руки брать,

Здоровье можно потерять. (Молоток и гвозди)

Конь стальной, хвост льняной,

Подружись-ка ты со мной.

Я иголка, я опасна

Не играй со мной напрасно. (Иголка)

Зубы есть, а рта не надо.

Распилю я все, что надо.

В руки брать меня нельзя,

Я зубастая пила. (Пила)

Кланяется, кланяется –

Придёт домой - растянется.

Я топор, я остер-

Наколю я дров в костер.

Для малышей опасен я

Помните о том, друзья. (Топор)

У меня есть лезвие –

Острое, железное.

Обращайтесь осторожно:

Ведь порезаться мной можно! (Нож)

Когда в кастрюле кипяток,

Не прикасайся к ней, дружок,

И очень осторожен будь:

Её так просто обернуть!

Поверь: кипящая вода

Была опасною всегда (Кипящая кастрюля)
2. Воспитатель рассказывает сказку с использованием кукол:

«Жили-были старик со старухой, и было у них два сына. Младшего звали Иван, а старшего - Петрушка. Старший был ленив - ел и спал. А младший Иван трудолюбивый, весёлый, приветливый. У мастера Ивана был волшебный ящик, и жили в нём его друзья, которые очень помогали ему в работе. Любил их Иван, дружил с ними, берёг, заботился от них.

Дети, а вам хочется узнать, что было у Ивана в ящичке? Тогда послушайте:

Два конца, два кольца,

А посредине - гвоздик. ( Это ножницы)

Есть у моего Антошки

Только шляпка да железная ножка. (Это, ребятки, гвоздь)

Не хочу я молчать –

Дайте вволю постучать!

И стучит день-деньской

Мама заругает.

Неужели вам игрушек,

В доме не хватает? (Молоток)

Петрушка: Это Иван виноват! Я у него ножик взял! В его ящике!

Воспитатель: Ребята, разве Иван виноват, что Петрушка  ножом играл? Нет.

Давайте- ка расскажем Петрушке правила поведения в группе и дома.

3. Физкультминутка.

1. В уши, нос нельзя совать (Показывают на нос и уши)

Мелкие предметы.

Могут там они застрять – (Грозят пальчиком, топают ногами)

Помните про это!

2. Малыш запомни наш совет: (Гладят соседа по головке)

С тобой чтоб не случилось бед,

Нож и вилку не бери!

Сперва придётся подрасти. (Подпрыгивают)

3. Ты, малыш, запомнить должен:

Будь с розеткой осторожен. (Делают круг руками)

С ней не должен ты играть, (Грозят пальчиком, топают ногами)

Шпильку, гвоздь туда совать –

Дело кончится бедой:

Ток в розетке очень злой! (Хлопают себя по плечикам)

4. Ребята, вам твердят не зря

Играть со спичками нельзя! (Фонарики)

Огонь опасен, к сожаленью,

Для всех людей без исключенья (Грозят пальчиком, топают ногами). 
Воспитатель: Ребята, а сейчас давайте научим Петрушку,  с какими предметами можно играть, а с какими нельзя, чтобы больше с ним ничего не случилось.

Воспитатель называет предмет, а дети отвечают - да или нет. Воспитатель: Дети, в нашей группе есть предметы, которые нельзя трогать. (Ножницы, розетки, нож, иголки). Они хранятся в специальных местах, в столах, чтобы не пораниться. Хотя эти предметы и опасны, но пользоваться ими можно и нужно, но только под присмотром взрослого. Например: на аппликации мы вырезаем фигурки из бумаги, но только вместе с воспитателем, а дома вместе с мамой, папой, бабушкой, дедушкой.

Ребята, вы очень помогли Петрушке. И теперь он будет знать, какие предметы опасные, а какие нет. 
ИГРЫ
Дидактическая игра « Какой игрушки не стало?»
Дидактическая игра «Найди игрушку»
Строительная игра «Домик для игрушек»

Игра конструирование: «Дорога для игрушечной  машины»

Пальчиковая игра «Мои игрушки».
Пальчиковая игра  «Игрушки»
Пальчиковая игра «Шарик»
Подвижная игра «Весёлый паровозик в гости к нам приехал»
Подвижная игра: «Мой весёлый, звонкий мяч».
Подвижная игра «Я бегу-бегу-бегу»

Подвижная игра «Воробушки и автомобиль»

Игра – досуг: «В гости уточка пришла»

Игры – эксперименты: «Выжми мочалку»

Игра - развлечение «В гости к игрушкам»

Дидактическая игра « Какой игрушки не стало?»
Цель: развитие внимания.
На столе раскладываются четыре игрушки. Дети закрывают глаза. Одна игрушка убирается. Затем детям предлагается внимательно посмотреть и сказать, какой игрушки не стало. Играют 2 – 3 раза.
Строительная игра «Домик для игрушек»

Цель: Закрепить понятия: большой — маленький, научить приемам построения домиков для любимых игрушек.
 Вертикально вплотную ставятся два кирпичика. Параллельно на расстоянии еще точно также два кирпича. Две параллельные призмы укладываются в виде крыши. Показывают, как можно сделать окошко: кирпичик ставится на узкую грань и приставляется широкой стороной к домику.
Игра конструирование.
Тема: «Дорога для игрушечной  машины»

Цель: Познакомить воспитанников со строительным материалом – кирпичик. Научить воспитанников строить из кирпичиков дорогу для машины. Развивать умение обыгрывать постройку, пространственное мышление, диалогическую речь. Воспитывать чувство взаимопомощи, доброжелательность.

Материал: игрушка - машина, маленькие машинки, деревянный строительный материал, фланелеграф, полоски-кирпичики.

 (Из другой комнаты раздается звук – сигнал машины.)

Воспитатель: Ой, детки, вы слышали какой-то звук? Чей это звук? Кто издает такой сигнал? Давайте посмотрим, что это. (Воспитатель идет на звук сигнала и приносит грузовую машину)

Воспитатель: Что это?

Дети: Машина.

Воспитатель: Какая машина, большая или маленькая?

Дети: Большая.

Воспитатель: Что есть у машины? Кабина, кузов, руль. Ульяна, покажи кабину, Вадик, где у машины кузов, Даша,  покажи руль (описание и рассматривание машины).
Воспитатель: Машина продолжает сигналить, значит, она нас зовет с собой. Давайте поедем за машиной. Посмотрим, куда же она нас привезет.

Игра-логоритмика: «На машине ехали».

На машине ехали, ехали, ехали (руль в руках)

В огород приехали пи-бип, пи-бип (сигналим)

На машине ехали, ехали, ехали (руль в руках)

До угла доехали би-би-би-би-би. (хлопки руками)

На машине ехали, ехали, ехали (руль в руках)

До горы доехали у-у-у-у-у-ух. (руки вверх и вниз)

(Приехали к столу, на котором лежит строительный материал)

Воспитатель: Ребятки, кончилась наша дорога, некуда больше ехать машине. Что же нам делать.

Воспитатель: Посмотрите, что у нас есть. На что это похоже? На кирпичики. Правильно это кирпичики. Илья, покажи где кирпичики. , что это? Кирпичики

Давайте из этих кирпичиков мы с вами построим дорогу для машины. Как мы будем строить дорогу? Будем класть кирпичики ровно, кирпичик к кирпичику (воспитатель на столе показывает, как класть кирпичики). Если дорожка получится кривая, машина не сможет проехать по ней. Вот и готова наша дорожка, если мы построили ей правильно, машина легко сможет по ней проехать. Проверим? (воспитатель берет в руки машину и проезжает по построенной дороге) Поехала машина, хорошая дорожка у нас получилась. Давайте вспомним, как надо строить дорожку? Воспитатель еще раз показывает правильность построения дороги. Илья, продолжи строить дорогу. (Можно попросить ещё 2-3 воспитанника продолжить построить дорогу ).

Воспитатель: Вот какая ровненькая дорожка у нас получилась. А теперь давайте вы сами самостоятельно построите дорожку для машины. Садитесь за столы и начинайте. Стройте ровненькие дорожки, красивые, чтобы машина смогла проехать. Дети самостоятельно строят дорожку, воспитатель контролирует,

Помогает.После того как дети справились с заданием:

Воспитатель: Какие красивые дорожки вы построили. А теперь давайте проверим, как машина сможет проехать по вашей дорожке. (Воспитатель раздает каждому ребенку маленькую машинку для обыгрывания постройки) Пока дети обыгрывают постройку, идет анализ работ: У Егора ровная дорожка получилась, машина не скатывается. А у Насти машина проехала легко и т. д.

Затем обратить внимание на большую машину, что машина сигналит, значит, что-то хочет сказать. Оказывается, машина хочет похвалить детей и поиграть с ними.

Проводится игра: «Воробышки и автомобиль»

Пальчиковая игра «Мои игрушки».
Цель: учить соотносить слова с движениями, четко проговаривать звуки.
Покажу я вам игрушки:

Это курочки пеструшки,

Указательный и большой пальцы каждой руки соединить подушечками (клюв), остальные пальцы направить вверх и слегка согнуть (гребешок).

Это зайка,

Средний и указательный пальцы правой руки направить вверх (ушки зайца), остальные прижать к ладони.

Это пёс.

Ладонь правой руки стоит на ребре (мордочка пса), большой палец направлен вверх (ушко).

Вот машинка без колёс.

Правую ладонь сложить в виде пригоршни и накрыть ею ладонь левой руки.

Это книжки-раскладушки.

Вот и все мои игрушки.

Руки рёбрами поставить на стол, ладони прижать друг к другу, а затем раскрыть.
Пальчиковая игра  «Игрушки»
Цель: учить соотносить слова с движениями,  проговаривать звуки.
У Антошки есть игрушки:
Вот веселая лягушка.
Вот железная машина.
Это мяч. Он из резины.
Разноцветная матрешка
И с хвостом пушистым кошка.

Раскрыть ладошку и поочередно загибать пальчики в кулачок, массируя их.

Дидактическая игра «Найди игрушку»
Цель: учить детей определять, находить  игрушку по отношению к другим предметам.

Например: Мышка находится справа возле большой пирамидки. Зайка лежит под стулом…
Пальчиковая игра «Шарик»
Цель: учить подражать и соотносить действия с текстом.  

Все пальчики обеих рук – «в щепотке» и соприкасаются кончиками. В этом положении дуем на них, при этом пальчики принимают форму шара. Воздух «выходит», и пальчики принимают исходное положение.
Надуваем быстро шарик.

Он становится большой.

Вдруг шар лопнул, воздух вышел –

Стал он тонкий и худой.
Подвижная игра «Весёлый паровозик в гости к нам приехал»
Цель: Учить ориентироваться в пространстве; развивать умение выполнять движения в заданном направлении; вызывать чувство радости от совместных действий.
 (Дети за воспитателем встают паровозиком, держась друг за друга, воспитатель читает стишок):

    Чуки-чуки, чу-чу-чу!                                      

    Я качу-качу-качу.

    Я и заю покатаю,

    Я и мишку прокачу!
Подвижная игра: «Мой весёлый, звонкий мяч».
Цель: упражнять детей в целом комплексе разнообразных движений: беге, подпрыгивании, подбрасывании и ловле мяча двумя руками, его катании.

 Воспитатель: Посмотрите, как мячик умеет прыгать. А вы умеете? Давайте попрыгаем как мячик.

Молодцы, ребята. Как вы высоко умеете прыгать!

 А мячик можно еще подкидывать. Давайте поиграем в игру «Кто выше кинет мяч»

Ребята, а мячики можно еще катать. Давайте посмотрим, кто дальше покатит мячик. 

А посмотрите, сколько мячиков в корзине? Давайте поиграем. Я их раскидаю, а вы мне их соберёте в корзину.

 (игра проводится 2-3 раза)

Раз, два, три – зашагала детвора

Раз, два, три – вот и кончилась игра.
    Мой веселый, звонкий мяч,

  Ты куда пустился вскачь,

   Желтый, красный, голубой,

   Не угнаться за тобой.

                                                       (С. Маршак)
Подвижная игра «Я бегу-бегу-бегу»

Цель: Учить ориентироваться в пространстве; развивать умение бегать в разных направлениях; вызывать чувство радости от совместных действий.
Ход игры. Взрослый привлекает внимание детей звучанием колокольчика, показывает его детям, звенит им и быстро прячет за спину (повторяет это несколько раз). Дети могут приговаривать: «Динь‑динь». Затем взрослый бежит в противоположную сторону, звеня колокольчиком и напевая: «Я бегу, бегу, бегу, в колокольчик я звеню». Добежав до противоположной стороны комнаты, взрослый быстро поворачивается, садится на корточки, прячет колокольчик позади себя, широко разводит руки в стороны и говорит: «Все сюда ко мне бегите, колокольчик мой найдите».
Ребенок, прибежавший раньше других и нашедший колокольчик, звонит и отдает его взрослому. Игра повторяется. Взрослый дает возможность всем позвонить в колокольчик
Подвижная игра «Воробушки и автомобиль»
Цель. Приучать детей бегать в разных направлениях, не наталкиваясь друг на друга, начинать движение и менять его по сигналу воспитателя, находить свое место.

Описание. Дети садятся на стульчики или скамеечки на одной стороне площадки или комнаты. Это воробушки в гнездышках. На противоположной стороне становится воспитатель. Он изображает автомобиль. После слов воспитателя "Полетели, воробушки, на дорожку" дети поднимаются со стульев, бегают по площадке, размахивая руками-крылышками.

По сигналу воспитателя "Автомобиль едет, летите, воробушки, в свои гнездышки!" автомобиль выезжает из гаража, воробушки улетают в гнезда (садятся на стулья). Автомобиль возвращается в гараж.

 Игра – досуг: «В гости уточка пришла»

Цель:
Развивать фантазию, творческие способности.
Воспитывать аккуратность в работе, желание играть рядом со сверстниками.
Закреплять понятия один – много.
Развивать мелкую моторику рук, координацию движений.
Воспитывать положительное отношение элементарной исследовательской деятельности.
Ход игры
Вос: - Наша уточка с утра Кря - кря, Кря – кря. В гости к нам она пришла.
Посмотрите какая она красивая. (рассматривание).
Вос: Что у уточки есть?
- У нее есть голова, глаза, клюв, шея, крылья, и она покрыта перьями. Давайте ее погладим.
- Что уточка любит делать?
Д: Плавать в озере!
Вос: Посмотрите, что у нас здесь?
(Воспитатель подводит к столу где стоит таз с водой)
Вос: Дети, посмотрите в воде лед! Уточка наша не сможет плавать в таком озере, нужно помочь ей! Нужно лед убрать. Возьмем сочки и выловим льдинки.
Игра «Поймай льдинку»
(Дети вылавливают льдинки)
В: Какие вы молодцы! Вот, отчистили мы озеро от льда.
Посмотрите что еще у нас есть на столе!?
Д: Камушки.
В: Давайте с ними поиграем. 
Что я делаю? Я опускаю камушек в воду.
Посмотрите, что с ним происходит? Он утонул. 
А теперь попробуйте сами. 
- Берем по одному камушку и опускаем в воду.
А теперь посмотрим, сколько их там!?
Д: Много.
В: Да, много они большие и маленькие. 
В: . Что бы озеро было настоящим нужно в него запустить рыбок и уточек. Они тоже хотят плавать.
Дети опускают в таз резиновые игрушки. Во время игры взрослый обязательно просит малыша назвать предметы и помогает комментировать действия.
В: Что с ними?
Д: Они плавают.
В: Да, они легкие, а камушки тяжелые они утонули!
В: А теперь высушим ладошки. 
(Дети вытирают руки салфеткой)
В: А теперь гостям покажем: какие перья есть у нашей уточки.
Игра « У уточки есть перья»
« У уточки есть перья, перья, перья, перышки везде, везде, везде.
На лбу!
Щеках!
На шее и локтях!
На крылышках и животах!
На спинках и хвостах!
А у утенка есть пушок, пушок, пушок, пушок везде, везде, везде.
На лбу!
Щеках!
На шее и локтях!
На крылышках и животах!
На спинках и хвостах!
В: Пока мы играли, уточка наша проголодалась.
Давайте ее покормим!?
Давайте поищем для нее корм.
(Дети в манке ищут корм (цветные камушки) и выкладывают перед уткой на тарелочку) 
В. и Д: Угощайся уточка, кушай на здоровье!
В: Теперь наша уточка поела. Посмотрите у нее глазки закрываются, она спать хочет, давайте мы ее посадим в гнездо. 
Здесь ей будет уютно и тепло!
Коней игры!
Игры – эксперименты:

«Выжми мочалку»
Цель:  способствовать развитию мелкой моторики

Необходимый инвентарь: две емкости, поролоновая губка.

 Одну емкость заполните водой. Покажите ребенку, как с помощью губки можно переносить воду из одной посуды в другую.

Предложите попробовать самому сделать то же самое.

Конспект итоговой игры - развлечения «В гости к игрушкам»

Цель:

-вызвать у малышей радостные чувства, желание участвовать в игровой деятельности.

-побуждать детей сосредоточивать свое внимание на игровом персонаже.

-побуждать детей эмоционально реагировать на знакомые песни звукоподражанием.

Оборудование:

-кукла

-коробка

-покрывало

-куклы для каждого ребенка

-бубен

-корзинка с угощением

-диск с музыкой и звуковыми эффектами

Кукла Маша 

Курочка

Петушок 
Музыкальный репертуар

1. Р. н. м. «Сапожки».

2. Песня «Вышла курочка гулять», муз. А. Александрова.

3. Песня – игра «Прятки», муз. Т. Ломовой.

4. Р. н. п. «Петушок».

5. Р. н. м. «Жмурка с бубном».

6. Р. н. м. «Веселая пляска».

Дети и воспитатель находятся в группе. Воспитатель держит в руках куклу.

Воспитатель. Какая красивая у нас кукла Маша. Только жаль, что она не умеет разговаривать. Вот если бы она была живая… Подождите! Кто-то стучит! Сейчас посмотрю! (из-за двери выносит посылку) Посылка! (читает надпись): «Ребятам первой группы». Значит, нам. Что же там? «Волшебное покрывало». Как интересно! Раз это покрывало волшебное, оно может делать чудеса (достаёт из посылки). Давайте попробуем оживить нашу куколку!

Сажают куклу на стул, накрывают покрывалом.

Воспитатель. Ну-ка, скажем: «Раз, два, три - наша кукла, оживи!»

Дети повторяют слова, покрывало убирают, кукла Маша шевелится и разговаривает.

Маша: Здравствуйте, ребятишки! Я – кукла Маша! С вашей помощью я теперь могу разговаривать, петь, танцевать! Давайте с вами поиграем.

Проводится коммуникативная игра «Здравствуйте!».

А хотите пойти в гости к другим игрушкам? (дети отвечают) Тогда пойдём!

 На стульях сидят куклы.

Маша: Все игрушки ждали ребят! Видите, как они красиво украсили всё вокруг! Поздоровайтесь с куколками, возьмите их и пригласите танцевать!

Дети танцуют вместе с куклами под р. н. п. «Сапожки». После танца дети сажают кукол на места, садятся сами.

 Звучит фонограмма пения Петуха.

Маша. Что я слышу? Дети, кто так поет? (дети отвечают). Пойду, посмотрю! (Маша открывает дверь, заходит петушок).

Петушок. Здравствуйте! Я – Петя – Петушок, золотой гребешок! Вы про меня часто поёте очень хорошую песенку! Вот я и решил зайти к вам в гости поиграть.

Маша. Детки, давайте вместе с Петушком погуляем, крылышками помашем и песенку споем (дети отвечают).

Проводится инсценировка песни «Петушок».

Петушок. Какие хорошие из вас петушки получились! Ну, а я теперь поспешу дальше! У меня ещё много дел! (уходит). А чтоб вам было веселей. Я позову в гости курочку (входит курочка).
Дети вместе с курочкой исполняют игру-инсценировку «Вышла курочка гулять»

Маша: Ушел Петушок и как-то грустно стало. Ой, посмотрите, что я нашла! (берет бубен). Давайте поиграем с вами в жмурки? (дети отвечают).

Проводится игра «Жмурки с бубном».

Воспитатель: Вам понравились наши гости -  игрушки? Мы с вами обязательно ещё пригласим их в гости. Давайте попрощаемся с гостями – игрушками.  Дети прощаются, игрушки  уходят.
Коммуникативная игра "Здравствуйте" слова и музыка М. Картушиной. 
Здравствуйте, ладошки! - Вытягивают руки, поворачивают ладонями вверх. Хлоп-хлоп-хлоп! - 3 хлопка. 
Здравствуйте, ножки! - Пружинка. Топ-топ-топ! - Топают ногами. 
Здравствуй, мой носик! - Гладят нос ладонью. Бип-бип-бип!; - Нажимают на нос указательным пальцем. 
Здравствуйте, ребята! - Протягивают руки вперёд, ладонями вверх. 
Здравствуйте! - Машут рукой.
Песня - игра «Жмурки с бубном».

Текст песни:

Я по комнате хожу.
А ребят не нахожу.
Буду в бубен я играть,
Выйдут детки танцевать.

Раздать детям разноцветные платочки и показать, как правильно их держать. Педагог предлагает малышам присесть и спрятаться за платочком. Взрослый ходит по залу и поёт:

Я по комнате хожу.
Деток я не нахожу.
Ой, куда же мне пойти,
Где ребяток мне найти?

Воспитатель ищет детишек: смотрит за стульчиками, за пианино, за занавеской, а потом зовет их:

Ребятки, вы где?

Дети весело откликаются: «Вот мы!». Воспитатель предлагает весело поплясать.

НЕПОСРЕДСТВЕННО ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
 Художественно-эстетическое развитие рисование.
«Королева кисточка рассказывает»

 Цель: вызвать у детей интерес к рисованию красками, воспитывать умение беречь изобразительные материалы. Учить правильно держать кисть, обмакивать её в краску, снимать лишнюю краску о край баночки, промывать кисть в воде.
(Т.С. Доронова, С.Г. Якобсон стр.38).

Познавательное развитие (ФЭМП) 

Цель: развивать умения различать предметы контрастной величины и обозначать их словами: большой, маленький.
 (И.А.Пономарева, В.А. Позина стр. 15, занятие 2)
Дидактический наглядный материал: машина, большое и маленькое ведёрки одного цвета (по количеству детей и для воспитателя), большие и маленькие формочки одного цвета.

Ход занятия

Игровая ситуация «собираем игрушки на прогулку».

Воспитатель показывает детям разные по величине ведёрки и говорит: «Это ведёрки». Он повторяет название предметов вместе с детьми и обращает внимание на их величину. Ведёрки разные по величине. Затем называет и показывает: «Это большое ведёрко (Это маленькое ведёрко)». Дети повторяют слова вместе с воспитателем.

Воспитатель вкладывает маленькое ведёрко в большое и поясняет: «Маленькое ведёрко поместилось (спряталось) в большом ведёрке». Воспитатель ставит ведёрки рядом друг с другом и предлагает сложить в них формочки. Он ввозит машину с формочками. Показывает большую и маленькую формочки. Ставит их рядом друг с другом и сравнивает (как в упражнении с ведёрками). 
Воспитатель предлагает детям назвать большую (маленькую) формочку. Затем предлагает собрать большие формочки в большое ведёрко, а маленькие – в маленькое. Воспитатель вместе с детьми выполняет действия и комментирует их.  Те же действия дети выполняют с маленькими формочками.

Воспитатель обобщает: «В большом ведёрке большие формочки, в маленьком – маленькие формочки». Вместе с детьми он относит ведёрко в раздевалку.

Художественно-эстетическое развитие (лепка)
 «Кукла Неваляшка»

Цель:  Совершенствовать умение лепить предмет из нескольких частей.

Создание интереса, эмоционального настроя к занятию. Развивать умение аккуратно пользоваться пластилином. Воспитывать усидчивость, дисциплинированность, активность в ходе занятия.

Прививать эстетические чувства.

Демонстрационный материал

 Кукла - Неваляшка

Ход занятия
В.: Кто там стучится? Из-за двери достаётся неваляшка.

Кукла славная - какая,

Где-же ручки?

Где-же ножки?

Ах, какие щечки,

Алые, румяные,

И в красном сарафанчике

В.: «Это я неваляшка. Я пришла к вам в гости с детьми поиграть и себя показать».

В.: Дети вы хотите поиграть с неваляшкой?

Дети: Да

В: Кукла необычная:

Не сидит, не лежит,

Только, знай себе, стоит.

В.: Посмотрите, какая красавица к нам пришла. Её зовут  Неваляшка. Давайте с ней поздороваемся.

Дети: Здравствуй неваляшка.
В.: Посмотрите внимательно на Неваляшку.

Что одето у неё на голове?

Дети: (шапочка)

Что одето у неваляшки на туловище?

Дети: (шубка)

В.:На лице у неё - глазки. Чёрные глазки. Брови – чёрные брови. Губки – алые губки. Красный сарафан.

В: какой формы туловище?

дети: круглое.
В: а голова какой формы?

дети: круглая.
В: Правильно ребята. А какой величины туловище?

детей: большое

В: А голова?

дети: маленькая

В: Дети, неваляшка что - то отвернулась от нас, загрустила. Что случилось с тобой? Тебе здесь не нравится?

Неваляшка: Да, нет у вас здесь хорошо. Только мне грустно без своих подружек неваляшек, я хочу, чтобы вы мне их слепили. Слепите?

дети: да

Динамическая пауза:

Ручки ставим в кулачок,

Ручки вниз на бочок,

Тик-так, тик-так,

Сделаем вот так.

Хорошо, молодцы! Проходим за свои столы. Не забыли, как мы будем лепить? Ну-ка покажите еще раз! (дети показывают движениями рук в воздухе) Молодцы! (наблюдения за работой детей, при необходимости воспитатель помогает).

В: Все слепили неваляшек?

дети: да

В: сейчас мы тихонько встанем, возьмем своих неваляшек и покажем нашей Неваляшке. Неваляшка ,посмотри, каких маленьких неваляшек слепили наши дети!

Неваляшка: Ой, какие красивые, хорошие. Спасибо вам ребята большое. Я очень рада и благодарна вам. Давайте поставим их в кружок и споем песенку:

(дети вместе с воспитателем поют песню)

Мы милашки-куклы-неваляшки

А у нас, а у нас красные рубашки.
Еще раз, еще раз мы пустились в перепляс.

Неваляшка: Вы, наверное, устали, вы так пели и плясали, а теперь пришла пора нам прощаться детвора.

Дети прощаются с куклой - неваляшкой, воспитатель предлагает поставить работы детей на полку.

Речевое развитие. 
Дидактическая игра «Кто ушёл? Кто пришёл?». Чтение потешки «Наши уточки с утра…».

Цель: совершенствовать умение детей понимать вопросы воспитателя, вести простейший диалог со сверстниками, развивать внимание. Учить детей различать и называть птиц, о которых упоминается в потешке.
(Занятия по развитию речи в первой младшей группе детского сада  В.В Гербова, стр.41)

Познавательное развитие (ФЦКМ)
Тема:  «Любимые игрушки»
Цель: обогащать детей радостными впечатлениями, развивать эмоциональность детей, воспитывать навык общения со сверстниками и взрослыми, закрепить знания детей о предметах ближайшего окружения – «игрушках», учить отвечать на вопросы, приобщать к общению со сверстниками и взрослыми.

Оборудование: стулья, игрушки – собака, лошадка, курица, кот, мяч.

Ход:

Воспитатель: Ребята, мы с вами сегодня можем отправиться на интересную прогулку. И пойдем не пешком, а поедем на поезде. Только поезд нам нужно сделать из стульчиков. Дети ставят стульчики «паровозиком».

Воспитатель: Стульчиков нужно поставить много.

Колесами стучу, стучу.

Стоять на месте не хочу.

Колесами верчу, верчу.

Садись скорее – прокачу.

Воспитатель: А теперь, ребята, садитесь. Поедем. Все готовы? Поехали? Топают ножками.

Паровоз, паровоз

Новенький блестящий.

Он ребяток повез,

Словно настоящий.

Воспитатель: Дети, а машиниста у нас нет. Поэтому и гудок не гудит. Давайте погудим. Кто у нас будет машинистом?

Дети всех перебирают. Из-за ширмы выскакивает рыжий пес.

Пес: Возьмите меня гав-гав. Я буду хорошим машинистом. Вы про меня стишок знаете?

Едет, едет паровоз

Две трубы и сто колес.

Машинистом будет – рыжий пес.

Сажают его машинистом.

Песня.

Вот наш Бобик рыжий пес.

Рыжий лобик – черный нос.

Бобик, Бобик, лапу дай,

Громко ты на нас не лай.

Над ширмой появляется лошадка.

Лошадка:

И-го-го, и-го-го

Едете вы далеко?

Воспитатель: Ребята, вы далеко едете? А вы знаете, кто с вами разговаривает? Давайте лошадке стишок расскажем:
Я люблю свою лошадку.

Причешу ей шерстку гладко.

Гребешком приглажу хвостик.

И верхом поеду в гости.

Лошадка: А песенку про меня знаете?

Песня.

У меня есть конь.

Это конь – огонь.

Я скачу на нем,

На коне моем.

Лошадку приглашают в паровоз. Паровоз едет дальше. Из-за ширмы появляется курочка.

Курочка:

Я хохлатка у сарая ко-ко-ко.

Ребятишек собираю ко-ко-ко.

Ах, где мои цыплятки ко-ко-ко.

Ах, где мои ребятки ко-ко-ко.

Кот: Мяу, я не знаю.

Воспитатель: Дети, скажите, котик Васька хотел поймать цыпляток? Спускайтесь к нам, курочка и Васька, поиграйте с нами.

Игра «Курочка хохлатка».

Воспитатель: А с какими вы любите еще играть игрушками, кого вы хотите еще пригласить в свой игрушечный поезд?

Дети говорят, кого они хотят прокатить еще в своем поезде. Выскакивает мячик.

Воспитатель:

Я веселый звонкий мяч,

Весело пустился вскачь.

Красный, желтый, голубой.

Поиграем мы с тобой.

Игра с мячом. Воспитатель выбивает мячом детей, а они убегают.

Воспитатель: А теперь пора возвращаться в группу и отдыхать после долгого путешествия. Дети садятся в паровоз.

Песня «Загудел паровоз».

 

ПРОГУЛКИ
Наблюдение признаков поздней осени.

Наблюдение за солнцем.
Наблюдаем за одеждой людей осенью.

Наблюдение за  облаками.

Наблюдение за погодой.

Наблюдение признаков поздней осени.
Цель: Продолжать знакомить детей с признаками поздней осени.                                      
   Прошло лето. Наступила осень. Сначала осень была солнечная, тёплая. Опадали разноцветные листья. Такую осень люди называют золотой.

Потом стало всё холоднее и холоднее. Чаще шли дожди. Небо стало чаще хмуриться. Листьев на деревьях становилось всё меньше. Улетели птицы в тёплые края. Люди достали одежду потеплее.

Листьев на деревьях совсем не осталось. Только ели, сосны, кедры да пихты радуют людей зелёными нарядами. Уже иногда на лужах по утрам появляется тоненький ледок. Солнышко всё меньше греет землю.   Небо серое, хмурое. Это наступила поздняя осень.  
Потемнели ветви,

От воды туман.

Гонит тучи ветер

Из холодных стран.

Лето на излёте,

Лес промок насквозь.

Клюкву на болоте

Ищет старый лось.

(В. Степанов)             
Трудовое поручение: Сбор листьев.                                                                                           
 Цель: побуждать детей к самостоятельному выполнению элементарных поручений.

Подвижная игра: «Кукла Катя»                                                                                                                        Цель: развивать координацию речи с движением, развивать общую моторику.

Вот шагает кукла Катя

В синем, новом длинном платье.

(Дети идут, «придерживая подол длинного платья)

Кукла Катя к нам идет

И платочек достает.

(Имитация движений)

Нам платочком машет,

Как пружинка пляшет.

(Руки на поясе, делают «пружинку»).

Наблюдение за солнцем.

Цель: вырабатывать представление о том, что когда светит солнце - на улице тепло. 

Выйдя на участок, обратить внимание детей на теплую погоду.(Сегодня светит солнышко — тепло.)

Солнце огромное, раскаленное. Обогревает всю землю, посылая ей лучи. Вынести на улицу маленькое зеркало и сказать, что солнце послало свой лучик детям, чтобы они поиграли с ним. Навести луч на стену.

Солнечные зайчики играют на стене,

Помани их пальчиком — пусть бегут к тебе.

Вот он светленький кружок, вот, вот, левее, левее — убежал на потолок.

Осень продолжается вместе с ноябрем

Листья осыпаются золотым дождём.

Часто небо хмурится солнышку в упрёк.

Подметает улицы дворник-ветерок.

Трудовое поручение: подметание дорожки, ведущей к участку.                                             
Цель: учить правильно пользоваться веничками, воспитывать трудолюбие.

Подвижная игра: Ловите зайчика!»(По команде  дети пытаются поймать солнечного зайчика.)

Цель: учить бегать легко, не наталкиваясь друг на друга.

Наблюдаем за одеждой людей осенью.

Цель:  Закреплять знание детей  о предназначении этой одежды.                                          
Обратить внимание детей на одежду, спросить, зачем надевают резиновые сапоги, плащи, берут зонт. Воспитатель связывает их с погодными условиями: холодно, идёт дождь… закрепляя материал предложить детям посмотреть, как одеты дети на других участках.

Дождик, дождик веселей

Капай, капай не жалей

Только нас не замочи

 К нам в окошко постучи.

Трудовое поручение: на участке собрать веточки                                                             
 Цель: воспитывать у детей желание помогать взрослым.

Подвижная игра: «Сбей кеглю»
Цель. Развивать элементарные навыки попадания мячом в цель умение энергично отталкивать мяч в заданном направлении.

 Педагог (взрослый) ставит две-три кегли на расстоянии 1-1,5 м от ребенка,  дает ему большой мяч.
Ребенок приседает на корточки, наклоняется, ставит ноги чуть шире плеч в обозначенном взрослым месте (цветной кружок или шнур), прокатывает мяч двумя руками вперед, стараясь сбить кегли. Затем идет за ним, поднимает и возвращается.
Наблюдение за  облаками.

Цель: познакомить с природными явлениями – облако.                                               
  Предложить детям понаблюдать за облаками, рассказать, что облака состоят из капелек воды. Предложить каждому ребенку выбрать наиболее понравившееся облако и проследить, куда оно плывет, быстро двигается или медленно. Пусть каждый ребенок даст своему облаку имя.

Я сегодня видел сам:

Слон гулял по небесам!

Фиолетовою тушей,

Не в тропических лесах,

А у нас, над нашей сушей

Слон слонялся в небесах.

В синеве он важно плыл

Даже солнце заслонил.

Загадка.
Белые лошадки по небу скачут,

Солнце закрывают, воду проливают.

(облака)

Трудовое поручение: Сбор листьев на территории.                                                              
 Цель: вызывать желание трудиться в коллективе.

Подвижная игра:  «Ловишки» (с ленточками)
Цель: учить детей бегать врассыпную, не наталкиваясь друг на друга, действовать по сигналу быстро. Развивать ориентировку в пространстве, умение менять направление.
Ход игры: Дети строятся в круг, у каждого имеется цветная ленточка, заправленная сзади за пояс. В центре круга стоит Ловишка. По сигналу воспитателя: «Раз, два, три – лови!» дети разбегаются по площадке. Ловишка старается вытянуть ленточку. По сигналу: «Раз, два, три в круг скорей беги – все дети строятся в круг». 
Наблюдение за погодой.

Цель: закреплять знания о сезонных изменениях в жизни растений.

Обратить внимание детей на изменение в природе: стало холодно, небо хмурое (пасмурное), идёт мелкий дождь, цветы завяли, листья на деревьях изменили цвет…

Осень наступила                                               Миновало лето, осень наступила

Высохли цветы,                                                На полях и в рощах пусто и уныло.
И глядят уныло                                                 Птички улетели, стали дни короче.

Голые кусты.                                                      Солнышка не видно, тёмны-тёмны ночи.   

Трудовое поручение: Сбор опавших листьев и другого мусора на участке.                   
 Цель: приучать соблюдать порядок на участке детского сада.

Подвижная игра:   «Листопад»                                                                                              
 Цель: Бегать в разных направлениях, не наталкиваясь друг на друга.
Предложить детям превратиться в листочки.

Листопад! Листопад!

Листья желтые летят! (дети кружатся с листочками в руках, покружились и присели).

Листопад! Листопад!

Листья по ветру летят. (воспитатель дует, дети разбегаются). Затих ветерок и вновь медленно опускаются на землю  листья.

Чтение художественной литературы

Агния Барто «Игрушки»
Цель: Познакомить детей с содержанием стихотворения. Рассматривать рисунки – иллюстрации, слышать и понимать воспитателя, развивать речь (проговаривать за взрослым).

Мишка

Уронили мишку на пол,
Оторвали мишке лапу.
Всё равно его не брошу -
Потому что он хороший.

Бычок

Идёт бычок, качается,
Вздыхает на ходу:
- Ох, доска кончается,
Сейчас я упаду!

Слон

Спать пора! Уснул бычок,
Лёг в коробку на бочок.
Сонный мишка лёг в кровать,
Только слон не хочет спать.

Головой кивает слон,
Он слонихе шлёт поклон.

Зайка

Зайку бросила хозяйка -
Под дождём остался зайка.
Со скамейки слезть не мог,
Весь до ниточки промок.

Лошадка

Я люблю свою лошадку,
Причешу ей шёрстку гладко,
Гребешком приглажу хвостик
И верхом поеду в гости.

Грузовик

Нет, напрасно мы решили
Прокатить кота в машине:
Кот кататься не привык -
Опрокинул грузовик.

Мячик

Наша Таня громко плачет:
Уронила в речку мячик.
- Тише, Танечка, не плачь:
Не утонет в речке мяч.

Козлёнок

У меня живёт козлёнок,
Я сама его пасу.
Я козлёнка в сад зелёный
Рано утром отнесу.
Он заблудится в саду -
Я в траве его найду.

Кораблик

Матросская шапка,
Верёвка в руке,
Тяну я кораблик
По быстрой реке.
И скачут лягушки
За мной по пятам,
И просят меня:
- Прокати, капитан!

Самолёт

Самолёт построим сами,
Понесёмся над лесами.
Понесёмся над лесами,
А потом вернёмся к маме.

В. Сутеев. «Три котенка»
Цель: Познакомить с содержанием произведения, учить слушать сказку. Вызывать желание повторять слова, фразы. Формировать способность в подборе к глаголам соответствующих существительных.
Три котёнка — чёрный, серый и белый —

увидели мышь…

…и бросились за ней!

Мышь прыгнула в банку с мукой.

Котята — за ней! Мышь убежала.

А из банки вылезли три белых котёнка.

Три белых котёнка увидели на дворе лягушку и бросились за ней!

Лягушка прыгнула в старую самоварную трубу. Котята — за ней!

Лягушка ускакала…

…а из трубы вылезли три чёрных котёнка.

Три чёрных котёнка увидели в пруду рыбу…

…и бросились за ней!

Рыба уплыла…

…а из воды вынырнули три мокрых котёнка.

Три мокрых котёнка пошли домой.

По дороге они обсохли и стали как были: чёрный, серый и белый.

